

# 提高警惕 防範H7N9襲港

衛生署衛生防護中心昨日證實，廣東省首次發現疑似人類感染H7N9禽流感個案，患者為1名51歲惠州雞販，目前情況危重。惠州不但鄰近本港，更是供港活雞的主要地點。惠州出現H7N9疑似個案，顯示病毒有南下的風險，尤其是目前正值暑假，大批學童隨家人回鄉時有機會接觸到受感染雞隻，令本港出現H7N9病例的機會大增。當局必須提高警惕，做好防範，加強應急防控機制，在供港雞隻檢測等方面提升警戒級別，必要時暫停輸入惠州活雞，同時做好出入境人員監察工作，防範H7N9襲港。

H7N9自今年3月爆發以來，在華東、華北和中原等多個省市擴散，已造成至少134人感染個案，並奪走43條人命。其後疫情雖然趨緩，但仍出現零星個案。惠州出現疑似H7N9病例，亦是廣東省首宗，顯示病毒有南下趨勢。惠州是深圳市外距離香港最近的內地城市，惠州出現首例，香港出現輸入性個案機會將明顯提高。同時，香港人口密集，過境往來人員頻繁，一旦爆發疫情，容易出現大規模擴散。專家警告，到秋季氣溫回落到20度後，H7N9可能捲土重來。因此，當局須提升本港防疫警戒級別，完善疫情防範應急預案，積極做好今年秋冬季疫情防範應急準備工作。

雖然H7N9病毒的傳播性仍然有限，但是從現有134個病例中可知，不少個案與禽鳥有親密接觸有關，人類感染H7N9禽流感的情況仍令人憂慮。針對H7N9病毒主要通過接觸雞隻感染，當局須與內地有關部門了解情況，在口岸嚴格執行快速測試供港活雞，並加強巡視雞場，嚴防病毒流入，必要時考慮暫停進口惠州活雞，確保病毒不會隨活雞流入本港。同時，今次惠州病例中患者也是從事活禽屠宰工作，說明活禽業人員是高危人群，當局應加強業界防疫意識，要求業界人員增加清洗店舖次數，預防受到感染。(相關新聞A1版)

# 內地通脹低水平 有利寬鬆促增長

國家統計局昨日公佈了一系列7月份主要經濟數據，其中居民消費價格(CPI)同比上漲2.7%，漲幅與上月持平；工業生產出廠價格(PPI)同比下降2.3%，降幅比上月收窄0.4個百分點。內地通脹在低水平上保持穩定，為下一步調結構和促改革創造更大的迴旋餘地，有利適當放鬆貨幣政策，幫助中小企擺脫財困，加快實體經濟復甦，保持經濟平穩增長。

內地PPI過去連續17個月的「負增長」，顯示中國經濟依然面臨需求疲弱、製造業不振的局面。7月份PPI同比降幅的收窄，多個分類數據回暖，例如大部分黑色金屬、有色金屬、化工產品的交易價格比月初均有不同程度的上漲，說明中央近期出台的一系列穩增長、調結構和促改革舉措的政策效應已初見成效。目前中央已出對光伏、保障房、信息產業和鐵路建設等的支持措施，下一步這些措施進一步落實，穩增長的效果將持續釋放。隨着經濟增速觸底反彈，PPI降幅收窄是意料中事。

至於CPI方面，分析認為，從近幾個月的通脹表現來看，內地今年的通脹可能已在6、7月份見頂，未來兩個月的通脹率將回落至2.5%以下的水平，第四季度也不會出現3%以上的通脹率。通脹已經不是中國經濟的主要矛盾，意味着官方未來還有較大的政策空間落實穩增長，緩解經濟下行的問題。總理李克強日前明確闡述其宏調原則：讓經濟增長率、就業水平等不滑出「下限」，物價漲幅等不超出「上限」。相信未來中央繼續把握穩增長、調結構和促改革結合起來，在控金融風險和促結構轉型的同時，陸續啟動一些符合調結構方向的大型投資項目，以支撐經濟增速。中央對經濟運行實施「區間管理」的策略，將更有效提振市場信心。

由於中央改變以往靠投資拉動增長的模式，採取偏緊的貨幣政策，市場上一度發生「錢荒」現象，部分地區和中小企資金更趨緊張，對整體經濟復甦、增加就業職位帶來不明朗因素。在當前通脹壓力不大的背景下，中央可考慮對貨幣政策進行更加靈活的調整，下調利率和存款準備金率，在經濟增長放緩之際，為陷入困境的企業提供幫助，促進實體經濟的發展。此前央行已啟用短期逆回購工具，釋放不會對「錢荒」坐視不理的信號，緩解了市場悲觀情緒。隨着中央出表的各項穩增長舉措轉化為拉動增長的動力，中國經濟有望在三季度末或四季度初見底企穩，實現全年GDP增長7.5%的目標問題不大。(相關新聞A3版)

# 新片曝光：林慧思「問候警員娘親」

## 市民批評反對派護短 促林辭教職免誤人子弟

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 聲稱已退出社民連的寶血會培靈學校粗口教師林慧思公然以粗口辱罵警員，但反對派就以各種歪理，聲言林當日辱罵執勤警員的「what the fxxk」不算粗口。不過，互聯網近日瘋傳一條新視頻，清楚攝得林慧思當日除「what the fxxk」，更以「×你老母」辱罵在場警員，狠狠地搗了反對派一巴掌。市民在看過片段後，批評林慧思是斯文敗類，要求對方辭職，又要求一直力撐爆粗的反對派回應「×你老母」算不算是粗口。女主角林慧思則潛水不作回應，更打算外遊「避風頭」。



林慧思早前在街頭爆粗辱罵警員。網上截圖

### 林慧思街頭爆粗辱警實錄

「你人都不如，豬都不如呀！」 「依家廿三條未立法，你已經咁張跋扈，我唔會驚你㗎！」  
 「你走開啦，公安！」 「你拉我啦，我俾人拉慣㗎喇，拉啦！」  
 「講粗口咪講粗口，×你老母！」 「你拉我呀！粗口唔係違法㗎，差人！」  
 「你拉我呀！粗口唔係違法㗎，差人！」 「大俾，睇演唱會都咁大聲㗎，又唔見你拉！」  
 「哎！Sorry呀，係公安呀，公安、公安、公安、公安……」 「你個八婆！八婆！」  
 「我唔會驚你㗎，我唔會驚你㗎，我話畀你聽！……你即管拉我，我話畀你聽！」 「咩呀，八婆！八婆！八婆！八婆！八婆！八婆！八婆！八婆！八婆！八婆！」  
 「我話畀你聽，我一定繼續鬧，你一條就搵人投訴我，拉我上去差館呀！」 「八婆！八婆！八婆！八婆！八婆！八婆！八婆！八婆！八婆！八婆！」  
 「八婆！八婆！八婆！八婆！八婆！八婆！八婆！八婆！八婆！八婆！」

資料來源：網上片段 香港文匯報記者 文森

### 劉達強：毋懼打壓堅持講真話

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 正在退休前休假的警司劉達強，因出席撐警執法集會而被反對派派窮追猛打。他昨日在接受電台訪問時重申，自己是已退休的人，當日只是憑良心出席一個有關「將粗鄙文化趕出校園，支持警方依法執法」論壇，倘日後再遇上大是大非的問題，他仍然會走出來講真話。

劉達強在接受電台訪問時強調，自己不是「政治人物」，上週日所參與的集會，也不涉及政治性及選舉活動，「香港法律清楚訂明警察的退休安排，但凡年屆55歲就無可能獲警方授權執勤，我只是執行累積的假期。」

他說，自己不想再參與任何爭議，此後也不會再回應事件，但事件令他明白，政治會蒙蔽理性，「有政治無人性」。

### 撐警集會被指政治活動 洗澤正促監督會還公道

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 就監督會秘書朱敏健日前聲稱，由香港家長聯會及「香港行動」舉辦的撐警集會是「政治活動」，「香港行動」昨日去信監督會主席羅紹唐，質疑朱敏健「未審先判」，要求監督會還香港家長聯會、「香港行動」和出席是次集會的退休前休職警司劉達強一個公道。

去信質疑朱敏健武斷粗簡

退休警務人員、「香港行動」召集人洗澤正昨日去信羅紹唐，批評朱敏健在毫無根據和理由支持下，將「香港行動」和家長聯會會長於8月4日在旺角行人專用區合辦的「支持警察嚴正執法，粗鄙文化遠離校園」簽名會界定為政治活動，「對此極速、武斷和粗簡的決定，李小姐和我感覺到十分憤怒和不滿意。」

洗澤正在信中質疑，是次集會在8月4日傍晚完結，但朱敏健在8月6日就急不及待將其定性為政治活動，「他憑甚麼條例、準則和理據去判斷，並質疑他在作出『結論』前，是否了解『香港行動』和香港家長聯會是否甚麼組織，是否能確定有政治組織在支持是次活動，是否有政治人物出席或演講，否則『憑甚麼界定『支持警察嚴正執法，粗鄙文化遠離校園』是政治議題。」

他批評朱敏健身為前廉署資深調查員，「居然可以那麼粗簡、不理性、不公平，甚至帶點仇警的心態去未查先定，未審先判，和先斬後奏手法去應付8月4日事件」，要求羅紹唐徹查，「還劉達強先生、香港家長聯會，和香港行動一個公道」，並強調在有需要時，自己可親身到監督會與有關人等公開對質。

### 死撐「WTF」非粗口

激進反對派組織「調理農務蘭花系(廣東話粗口諧音)」成員、「粗口教師」林慧思早前在旺角行人專用區辱罵警員「八公」、「八婆」、「賤人」，更爆出一句「what the fxxk」，其失德行為激起全城家長怒吼，惟反對派，包括《信報》專欄作家練乙錚、教協韓連山均稱「what the fxxk」不算粗口，「只是一種情緒宣洩」。

在「我支持劉Sir仗義執言」facebook專頁上，網民「Billy Yeung」狠批林慧思是斯文敗類，影射教育界，並質問道：「咁叫專業老師呀？公眾地方，大聲鬧警察，還事後扮可憐！」「kycyuyy-02」亦指，「觀其行，聽其言」，認為林慧思真的不適合做教師，以免誤人子弟，更提醒該校的家長，倘學生將來「成為無賴、軟皮蛇、粗口爛舌」，「家長唔使問點解喇喇」。

### 促遠離純真小學生

網民「曝光」則指校園不需要激進政治主張、人格欠奉的老師，促請林慧思辭職，遠離純真的小學生，還學生一個清新校園。

網民「Brian Lam」就批評，反對派高舉所謂「公義」，包庇林慧思這名誤人子弟的粗口教師：「這就是事實，林慧思是喜歡『調理農務(×你老母的諧音)』的！不但毫無悔意向警員道歉，還說這就是公義！」「ahhung2012」則對香港竟然有人支持林慧思感到不解，哀嘆道：「香港真係玩完，只要話係因為民主，人權自由，就所做的所有嘢都係正義。」

### 林拒回應稱去旅行

事件主角林慧思昨日在回應《明報》記者查詢時稱，不會再回應事件，稍後會去旅行，但就鬼崇地在其facebook上稱：「講多次，你們做什麼也好，我不辭職的，你們繼續吧！」

### 網民斥斯文敗類

該段短片在多個討論區引起熱烈討論。在「香港討論區」，網民「崧崧公民黨」就揶揄道：「好明顯林老屍(師)中文水平比英文水平高發音純正……教協韓連山：W.T.F唔算係粗口，不如一齊問吓教協『×你老母』算唔算係粗口……嗰人成日話wtf不是粗口，大班(鄭經翰)還笑英文水平低，老師並無講粗口，唔知以上中文粗口又會唔會係我哋中文水平低。」

# 行會成員籲尊重警方執法

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 警務處前日發表聲明，指正退休前休職的警司劉達強，日前出席香港家長聯會在旺角舉行的「撐警」集會，並非《警察通例》所規管的「政治活動」。不過，反對派就聲言警務處的聲明是「包庇」。多名行政會議成員認同警務處發表的聲明，坦言近年越來越多市民在遊行示威集會期間選擇採取激烈、暴力行動，對警員的工作構成了很大的壓力，希望市民尊重及支持警方執法。

反對派政黨工黨約10名成員昨日到警察總部示威，聲稱警方日前就退休前休職的警務人員參與集會發出的聲明，是「迂迴曲折」和「捉字蝨」，「扭曲政治活動的定義」，「維持治安的制度已經腐敗」。工黨主席李卓人「宣布」政治中立「已經死亡」，稱警方在近年多次政治事件中「選擇性執法」，要求「還警察政治中立」。

工黨立法會議員何秀蘭則稱，自己於本月6日曾去信立法會保安事務委員會主席葉國謙，要求召開特別會議討論事件，但昨日接獲葉國謙的回覆指，由於事件無迫切性，目前並不需要召開會議。

民陣昨日與監督會討論今年七一遊行的安排，席間向監督會表達對「撐警」集會的關注。民陣召集人孔令瑜聲稱周日集會是「政治活動」，警方的聲明是「包庇」，又對特區政府兩位最高層官員表態支持警方表示「憤怒」。副召集人王浩賢則稱，警方對《警察通例》的定義，與公眾觀感有落差，他指監督會承諾會跟進事件。

張達明：盼警民互體諒

與會的監督會委員、香港大學法律系首席講師張達明未有直接評論當日集會是否「政治活動」，只稱《警察通例》不單局限於政黨活動或選舉活動，也包括不應隨便就有政治性質的問題發言，而是次事件的重點是退休前休職的警務人員參與集會，會否令市民誤會而影響警隊的中立形象和公正性。不過，他呼籲警民雙方互相體諒，避免出現對立情況，又希望警方汲取今次事件的「教訓」，訂定更清晰的指引，列明警務人員可參與哪些活動。

李慧琼：前線深受壓力

行政會議成員、民建聯立法會議員李慧琼昨日在一公開場合表示，她認同警方聲明所指，旺角集會並非受《警察通例》規管的政治活動，並且支持警員享有表達意見的自由，又坦言近年越來越多市民在遊行示威集會期間選擇採取激烈、暴力行動，對警員的工作構成了很大壓力，自己理解警員現時執行任務所面對的困難，又說香港長期以來治安良好，犯罪率低，警隊在廣大市民心目中印象良好，呼籲市民亦理解、尊重警員。

陳智思：警方無違中立

曾任紀律人員薪俸及服務條件常務委員會主席的行政會議成員陳智思說，警方已經表明旺角集會並不是政治活動，而自己當時並不在現場，但從表面覺得是次集會純粹是家長組織舉辦論壇討論個別老師的講話，又指自己過往不時與警隊及前線人員接觸，明白他們工作艱難，同時要保持公正持平，不認為他們的中立界線出現模糊，並相信他們過往表現令港人有信心。

梁美芬聲明無「操作」集會

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 香港家長聯會等不滿「粗口教師」林慧思辱罵而於早前舉行「撐警」集會，會長李德嫻一直成為反對派喉舌《蘋果日報》針對的目標，該報專欄作家昨日更刊出文章，聲稱聘任李德嫻為其兼職意見顧問的經民聯立法會議員梁美芬有份「操作」是次事件。梁美芬昨日發出嚴正聲明，強調她並沒有參與籌組任何與「女教師罵警一事」的相關活動，並已透過律師要求《蘋果日報》澄清及道歉。

《蘋果日報》昨日「發功」，其政治評論寫手「添馬男」昨日以李德嫻任梁美芬兼職意見顧問，每月獲支付車馬費為由，在其專欄中撰文稱，「女教師罵警一事在梁美芬及愛之堆政治系統操作下，成功轉移了陳茂波壓力，公眾視線暫時離開了園地醜聞。」

促《蘋果》澄清及道歉

梁美芬昨日發表聲明，強調她反對任何人粗口辱罵，但她沒有參與籌組任何與「女教師罵警一事」的相關活動，故已透過律師要求《蘋果日報》澄清及道歉，並強調若有人再惡意中傷她的聲譽，將採取法律行動予以追究，不再另行通知。



李卓人不顧警員阻止，爬上鐵馬，強行「遞交」示威道具。